

# 今年最后一晚,到白马寺撞钟祈福去

现正招募108名祈福嘉宾,凡属蛇的人均可报名  
2013年1月1日至3日,白马寺半价迎宾



□记者 李燕锋

12月31日晚,一年一度的白马寺新年祈福法会将如期举行,如果您有兴趣,不妨带着家人去白马寺聆听佛音禅韵,共同敲响新年的钟声。

## 1 31日晚8点半,可免费到白马寺祈福

2013年的白马寺新年祈福法会将于12月31日22时正式开始,当晚8时30分,白马寺将打开山门,免费迎接游客。

整个祈福活动将持续两个小时左右,由6个环节组成,分别为:盛世佛缘,主要是信徒和群众现场即兴互动;梵音禅乐,内容是佛教、禅乐节目演出等;传灯许愿,由白马寺印乐大和尚带领108位通过各种渠道招募到的祈福嘉宾点燃心灯,传灯许愿;祈福

法事,由印乐大和尚率领白马寺的高僧做祈福法事;纳福敬香,现场嘉宾依次敬香,接受高僧的祝福;撞钟迎新,现场嘉宾在印乐大和尚的带领下,走上白马寺钟楼,依次敲响新年的钟声,共同迎接新年的到来。

据介绍,这场名为“佛音禅韵祈福河洛”的新年祈福法会由市委统战部、市宗教局、市旅游局和洛阳日报报业集团主办,洛阳网、洛阳电视台公共频道和白马寺共同承办。

## 2 现正招募108名属蛇的祈福嘉宾

白马寺钟声新年祈福法会已举行多年,是洛阳市的一项重要文化活动,同时也是洛阳人乃至中外游客祈福新年的最佳选择之一。

2013年的祈福法会现在正面向社会公开招募108名祈福嘉宾,所有属蛇的朋友均可报名。

报名有两种方式,一是登录洛阳网进行网络报名,提交个人资料。

二是现场报名。现场报名有两个地点,一个是位于南昌路洛浦公园北100米处的顺驰城营销中心,咨询电话为64618888、64619999;另一个是

位于新区政和路市委东侧200米处的世府名邸营销中心,咨询电话为65951333、65951666。

在当天的活动中,市公交公司将增加近30辆开往白马寺的公交车,凡市区各站发往白马寺的公交车都将延长发车时间,最后一班从白马寺返回市区的公交车将延长至凌晨1点。

此外,在活动现场,香港路劲地产公司将安排专职人员在白马寺山门外的放生池前设置爱心施粥处、请香处。由于晚上天气寒冷,该公司还免费为祈福的嘉宾提供暖宝宝等爱心物品。

## 3 元旦假期 白马寺半价迎宾

参加完新年祈福活动后,将迎来元旦假期。

为满足更多市民和游客的参观需求,印乐大和尚表示,元旦假期,白马寺将像往年那样,实行门票半价优惠政策,即2013年1月1日、2日、3日,所有到白马寺参观的游客,均可享受半价优惠(25元/人)。

### 友情提示

参加新年祈福活动是许多市民和游客的愿望。为保证整个活动安全、顺利地举行,主办方特意提醒前来参加活动的游客注意以下事项:

一、白马寺为古建筑群,为保证安全,当天晚上的祈福活动限制在寺院内的大雄殿、大雄殿和观音殿前区域,清凉台、齐云塔院以及印度佛殿、泰国佛殿等处不对外开放。

二、为保证安全,活动当天严禁游客携带高香、鞭炮进入寺院,寺院周围禁止燃放鞭炮和孔明灯。

## 汉魏故城宫城端门遗址 保护展示工程竣工

□记者 李燕锋 通讯员 徐阳光

本报讯 记者昨日从市文物管理局获悉,历时9个月的汉魏洛阳故城宫城端门遗址保护展示工程已于日前全部竣工,距今约2000年的端门整体轮廓和形制也因此清晰地呈现出来。

汉魏洛阳故城宫城端门遗址,也就是我们常说的三号门遗址。据白马寺汉魏故城文物保管所办公室主任陈建军介绍,在汉魏洛阳故城中,端门是通过阊阖门、止车门外进入宫城的最后一道门,经过端门,面北就是著名的皇宫正殿——太极殿。

通过前期的考古发掘,工作人员确定,端门的形制、规模与阊阖门、止车门基本相同,都是一门三道。虽然端门基址后半部在北周维修时曾遭破坏,但残存部分尚能辨别北魏端门形制。陈建军介绍,为完整展示端门形制,在保护展示工程中,设计人员主要通过采取不同的材质,对端门各时期的情况进行区别。

我们注意到,在端门的复原中,北魏残存部分仍与阊阖

门、止车门展示方式相同,而被北周破坏的部分,则采用劈离砖堆砌的方式,以便和其他部分区别开。

据介绍,劈离砖是一种现代建筑外墙仿旧装饰材料,原本用于平贴外墙墙面,用于立装堆砌难度很大,费工费时。施工中,工作人员想方设法,加班加点,终于按设计要求完成施工。同时,为使游客能了解端门的内部建筑结构,工作人员还在墙体中用木柱等形象地标出原来端门的廊柱位置。

此外,我们还了解到,在端门遗址保护展示工程进行的同时,日前,汉魏洛阳故城太极殿遗址联合考古发掘队与武汉大学三维数字考古系统课题组合作,完成了汉魏洛阳故城太极殿遗址考古发掘进程第三阶段的三维数字扫描采集工作。而利用三维数字技术对遗址考古发掘重要节点进行跟踪、采集数字信息,立体化再现遗址信息,是现代考古工作中科学保存历史文化信息的重要手段,这也是在洛阳地区的考古发掘工作中首次使用此种技术。

## 为餐企展示特色搭平台 帮食客放心吃选好地方 “建洛杯”洛阳首届美食评选大赛即将拉开帷幕

□陈喆

为餐企展示形象搭平台,帮食客放心吃选好地方!2013年元旦起,由洛阳日报报业集团主办、《洛阳广播电视报》承办、洛阳建洛生物科技有限公司总冠名的“建洛杯”洛阳首届美食评选大赛即将拉开帷幕。今后,广大市民在选择就餐的地方时,就有新的参考依据了。

据了解,此次大赛将以餐饮商家为参赛主题,通过餐饮企业的菜品推介、评选等活动,刺激广大餐饮企业更好地发掘特色美食,让老百姓吃出美味、吃出营养、吃出健康、吃出精彩、吃出文化。

凡在洛阳范围内餐饮特色明显,文化底蕴深厚,经营信誉良好,具备正规营业手续、证照齐全的洛阳本地餐饮企业均可参加评选。

据大赛组委会介绍,此次美食大赛评选内容共分八大项:1月

“火锅”,2月“年夜饭”,3月“洛阳名汤”,4月“洛阳名吃”,5月“地方菜肴”,6月“中西快餐”,7月“洛阳烧烤”,8月“特色冷餐”。

9月至12月为获奖美食展示推广阶段。商家参赛作品将在《洛阳广播电视报》上进行详细报道,每月评出单项奖,然后评出各综合奖项,最终产生最受欢迎的餐饮品牌、最佳洛阳招牌菜、最佳健康食品品牌等多项大奖。

餐饮企业到底咋样,能不能获得这些奖项,读者朋友们说了算。您可以通过以下三种方式参与投票:《洛阳广播电视报》上刊载的投票栏、新浪微博@洛阳广播电视或洛阳信息港美食论坛。

另悉,此次大赛招商已全面启动,有意参与的餐饮企业请与《洛阳广播电视报》联系,回馈丰厚。

详情可到新区报业大厦1602室咨询,联系电话63353871、15537981189。

## “洛汭严关” 维修工程启动

昨日,备受网友和市民关注的老城“洛汭严关”维修工程(详情见本报20日A11版)正式启动,工期计划一个月。

这次维修将本着“修旧如旧”的原则,只对部分受损的地方进行整修,如对柱子、屋檐、屋内的椽子等刷上油漆,用条形石块重砌台阶等。在修缮中,施工人员将尽可能地保留原有的构件,凡是加固的构件,都将保留下来。

记者 赵茂平 摄影报道



### 九都短波

市心理咨询师协会会长杨延卿,12月12日带着由市公安局专门给灾区小朋友捐赠的3000

册图书及其他爱心物资前往彝良灾区,看望灾区群众。

(李晓静)